



«Черный» понедельник

СТРАШНАЯ трагедия разыгралась в понедельник утром на 690-м км федеральной автодороги Чебоксары - Сыктывкар. Водитель большегруза, принадлежавшего предприятию «Лузалес», ехавшего из столицы Коми в Прилузский район, выполняя экстренное торможение, допустил вынос полуприцепа на встречную полосу. По роковому стечению обстоятельств, именно в это время по той же полосе выполнял движение рейсовый автобус Визингского АТП, возвращавшийся из п. Шугрэм в райцентр.

В результате происшествия пять пассажиров автобуса погибли на месте. Шестой, мужчина 1987 года рождения, скончался в машине «скорой помощи». Ещё девять пассажиров автобуса получили травмы головы различной степени тяжести, автотравмы и ушибы.

В аварийно-спасательных работах на месте происшествия принимало участие 57 человек и 18 единиц техники (спасатели, пожарные, сотрудники ГИБДД и МЧС, работники скорой медицинской помощи Сысольской ЦРБ и Центра медицины катастроф). Психологическую помощь пострадавшим и родственникам погибших оказывали психологи Главного управления МЧС по Коми и Сысольской центральной районной больницы.

Происшествие не осталось без внимания руководства не только района, но и Республики Коми. Вячеслав Гайзер обратился в Прокуратуру Республики Коми и Министерство внутренних дел региона с требованием проверить техническое состояние автотранспорта и уровень подготовки водителей компании «Лузалес», по вине одного из которых произошло дорожно-транспортное происшествие. Кроме этого, В. Гайзер поручил своему заместителю Т.Н. Николаевой лично контролировать оказание помощи пострадавшим в аварии и рассмотреть все возможности по оказанию психологической и материальной помощи семьям погибших в автомобильной аварии.

Во вторник в администрации района состоялось выездное совещание при заместителе Главы Республики Коми Т. Н. Николаевой, в котором приняли участие руководитель Агентства по социальному развитию Республики Коми И.В. Семяшкин, директор ГКУ РК «Центр обеспечения деятельности Министерства здравоохранения Республики Коми» Е.Л. Борчанинова, глава муниципального района «Сысольский» Н.В. Першин, руководитель администрации муниципального района «Сысольский» В.В. Мальцев, первый заместитель руководителя администрации райо-



на Р.В. Носков, заместитель руководителя по социальному развитию Т.В. Куткина, заместитель генерального директора ООО «Лузалес» А.В. Пийр.

Прежде Т. Николаева навестила троих пострадавших, которые проходят стационарное лечение в Сысольской центральной районной больнице. Как доложил главный врач Сысольской ЦРБ В.Г. Носков, их состояние оценивается как удовлетворительное. Ещё один пострадавший - 15-летний юноша - направлен в Республиканскую детскую больницу с компрессионной травмой глаза. По прогнозам врачей, его зрению ничего не угрожает, общее состояние также оценивается как удовлетворительное. Ещё пять человек находятся на амбулаторном лечении.

Позднее на совещании было принято решение об оказании социальной, психологической и материальной помощи всем пострадавшим и семьям погибших в автомобильной аварии.

Обязательства по выплате компенсаций взяла на себя и компания «Лузалес».

В отношении водителя автомобиля большегруза возбуждено уголовное дело по ч. 5 ст. 264 УК РФ «Нарушение лицом, управляющим автомобилем пра-

вил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц».

В настоящее время виновник ДТП задержан в порядке ст. 91 УПК РФ. Решается вопрос об избрании в отношении него меры пресечения. Расследование уголовного дела проводится следственной частью Следственного управления МВД по Республике Коми.

По случаю страшной аварии, унесшей жизнь шестерых ни в чем не повинных людей, на официальном сайте администрации района размещено соболезнование. В нём, в частности, говорится: «Страшная трагедия потрясла всех. Вдвойне тяжело от того, что в аварии погиб ребенок. Тяжело сознавать, что катастрофа сломала судьбы целых семей. Трудно найти слова сочувствия – горе ничем не восполнимо. Выражаем глубокие соболезнования семьям погибших и пострадавшим в результате страшной трагедии. Скорбим вместе с вами о безвременной утрате. Мужества, стойкости и сплоченности в эти траурные дни».

Со вторника по сегодняшний день включительно в районе объявлен трехдневный траур...

Семьям пострадавших окажут адресную помощь

СЕМЬЯМ погибших и пострадавших в аварии будет обеспечен индивидуальный подход и адресная помощь. Такое поручение дала заместитель Главы Республики Коми Тамара Николаева Агентству по социальному развитию и Министерству здравоохранения региона.

«В настоящее время мы рассматриваем возможность оказания помощи семьям погибших и пострадавших в аварии. Прежде всего - это материальная помощь. Также мы сейчас анализируем необходимость отправки детей из пострадавших семей на санаторно-курортное лечение. В любом случае будем индивидуально и адресно работать с каждой семьей, чтобы выявить все потребности и решать их по мере необходимости», - заявила Т. Николаева.

Т. Николаева поручила Министерству здравоохранения Республики Коми взять на индивидуальный контроль оказание пострадавшим диагностической помощи в Коми республиканской больнице.

Руководитель администрации Сысольского района Владимир Мальцев сообщил, что в настоящее время с собственником компании «Лузалес», водитель которой виновен в произошедшей аварии, достигнута договоренность о выплате се-



Т. Николаева во время посещения пострадавших в ДТП. Семьям погибших по 100 тысяч рублей, а семьям пострадавших - по 50 тысяч рублей.

Пресс-служба Главы РК.

Список погибших в результате ДТП

- 1) Керецман Леонид Васильевич, 1987 года рождения, п. Визиндор.
- 2) Свеклов Александр Сергеевич, 2001 года рождения, п. Первомайский.
- 3) Попов Егор Александрович, 1991 года рождения, п. Шугрэм.
- 4) Пунегов Николай Николаевич, 1996 года рождения, п. Шугрэм.
- 5) Тутринов Александр Семенович, 1956 года рождения, с. Куратово.
- 6) Пылаева Людмила Алексеевна, 1955 года рождения, п. Шугрэм.

◆ Ко Дню Победы



Вспомним всех поимённо

69 ЛЕТ назад вернулись с фронта наши отцы, деды и прадеды. Те, кому удалось выжить в продолжительной и самой кровопролитной для нашей страны войне.

Более 5 тысяч сысольцев с 1941 по 1945 год ушли на фронт, из них каждый третий не вернулся на свою малую родину.

В прошлом году Центр «Звезда» решил увековечить имена защитников Великой Победы – ведь это лучшее средство запомнить, сохранить на века имена тех, кто защищал свое Отечество. Почти пятьдесят жителей Визинги вышли на парад 9 Мая с портретами своих родных, тех, кому мы обязаны жизнью.

В этом году, по многочисленным просьбам, мы продолжим это благородное дело.

Для создания плаката с вашим солдатом Победы необходимо предоставить любую фотографию фронтовика (желательно военных лет), в случае необходимости специалист обновит его, а также список наград вашего родственника (по возможности).

Портрет участника Великой Отечественной войны будет оформлен на фоне красного флага (**на снимке**). Плакат непромокаемый (ламинированный), размером 30х40 см, стоимость - 100 рублей.

Свяжитесь с нами по телефонам: **8-912-86-346-44** (Андрей Владимирович Кичигин) или **91-0-30** (редакция газеты «Маяк Сысолы») не позднее 1 мая.

Центр оборонно-спортивной подготовки и патриотического воспитания «Звезда».

◆ Сельское хозяйство

С востребованной информацией

НЕ ЗА ГОРАМИ горячая пора весенней и летней страды. В её преддверии 28 марта в актовом зале АМР «Сысольский» состоялось совместное с представителями Министерства сельского хозяйства и продовольствия РК совещание на тему «О развитии сельского хозяйства на территории Сысольского района».

Со вступительным словом выступил руководитель администрации МР «Сысольский» В.В. Мальцев. Затем с информацией о взаимодействии Мин-

сельхозпрода РК с муниципальными образованиями в рамках реализации Государственной программы по развитию сельского хозяйства выступила заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РК Н.В. Потапова.

Далее с результатами финансово-хозяйственной деятельности за 2013 год сельхозпредприятий, осуществляющих свою деятельность на территории Сысольского района, присутствующих ознакомил начальник Сысольского ОСХП Н.В. Мальцева. С демонстрацией слайдов о перспективах развития

ООО «АГРОресурс» рассказала представитель этого предприятия Н.А. Михайлова. Акцентируя внимание на том, что «мелиорация – это залог успеха», посвятил свое выступление о состоянии дел и проблемах в отрасли руководитель ООО «Визингская МТС» А.А. Дурнев.

По п.4.7 подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» (содействии в строительстве объектов инженерной инфраструктуры в сельской местности; грантовая поддержка на реализацию общественно значимых проектов с участием граждан,

проживающих в сельской местности) дала свои пояснения заместитель начальника отдела инвестиций и реализации федеральных программ Минсельхозпрода РК Е.Ф. Арихина. А заместитель директора ОАО «Россельхозбанк» В.К. Золотарёв ознакомил всех с кредитными продуктами своего банка.

По отзывам большинства участников совещания, а всего в нём приняло участие более 30 человек, предоставленная информация носит злободневный и востребованный характер.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ Год здоровья в РК

Аскорбинка на здоровье

В КОНЦЕ марта на базе МОУ ДОД «РЦДТ» состоялась очередная районная школа актива. Это слет членов общественного движения детей и молодежи «Зов сердец», на котором встречаются самые активные ребята всех образовательных учреждений Сысольского района.

На этот раз день прошел под лозунгом «Здоровым быть здорово!».

Врач отоларинголог Сысольской ЦРБ А.С. Плиско провела беседу с учащимися по профилактике гриппа. Позже в ток-шоу «Сто вопросов взрослому» ребятам была дана возможность задать любой вопрос на интересующую тему Анне Сергеевне.

В спортивном зале РДК тренерами ДЮСШ с. Визинга была организована полоса препятствий. Ребя-

та, разделившись на группы, преодолевали на время различные этапы. Данная форма работы может быть использована для проведения Дня здоровья в образовательных учреждениях самими учащимися.

На территории с. Визинга была проведена акция «Молодежь за ЗОЖ». Необходимо было выяснить, как относится население к своему здоровью и какими способами старается его продлить и приумножить.

Участники акции останавливали прохожих, задавали и фиксировали вопросы, связанные со здоровьем. Было опрошено около ста человек. В итоге выяснилось, что немногие знают, что 2014 год в Республике Коми объявлен Годом здорового образа жизни. На вопрос «Что вы делаете для того, чтобы приумножить и сохранить свое здоровье?», многие отвечали, что часто



Акция «Молодежь и ЗОЖ».

бегают на лыжах, включают в свой рацион полезные продукты, занимаются физическим трудом, стараются чаще бывать на свежем воздухе. Но также многие отвечали, что работа, бытовые хлопоты занимают много времени, и зачастую про здоровье вспоминают, к сожалению, когда болезнь подступает очень близко.

Участники акции напоминали прохожим о том, что здоровье – это бесценный дар, давали простые советы на каждый день, которые помогают сохранить здоровье, вручали каждому буклеты и таблетики аскорбиновой кислоты.

Партнерами акции выступила Сысольская ЦРБ.
Е. ПОПОВА.

◆ К сведению

Объявлен конкурсный отбор

ГОСУДАРСТВЕННОЕ учреждение Республики Коми «Центр поддержки развития экономики Республики Коми» объявляет о начале приема документов на предоставление за счёт средств республиканского бюджета Республики Коми на конкурсной основе субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям (СОНКО).

Конкурсный отбор проектов проводится на условиях, установленных Порядком предоставления на конкурсной основе субси-

дий социально ориентированным некоммерческим организациям, зарегистрированным и осуществляющим деятельность на территории Республики Коми (приложение к региональной программе поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Республике Коми на 2014-2016 годы, утверждённой Постановлением Правительства Республики Коми от 30 декабря 2013 г. №563).

Заявка на участие в конкурсном отборе подается по форме, утверждённой приказом Министерства экономического раз-

вития Республики Коми №87 от 17.03.2014 г.

Заявка может быть представлена на бумажном носителе непосредственно в Государственное учреждение Республики Коми «Центр поддержки развития экономики Республики Коми» или направлена по почте.

Документы принимаются с 7 апреля по 18 апреля 2014 года Государственным учреждением Республики Коми «Центр поддержки развития экономики Республики Коми» по адресу: 167000, г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, каб. 403а.

◆ Сообщает ЦЗН

Незначительные колебания

СОГЛАСНО поступившим из Центра занятости населения оперативным сведениям, на 1 апреля 2014 года численность безработных граждан в Сысольском районе составила 325 человек, что на 109 человек меньше, чем на ту же дату 2013 года.

За январь-март текущего года в ЦЗН за содействием в трудоустройстве обратились 169 человек (в скобках здесь и далее данные за аналогичный период 2013 года – 195 человек). Трудоустроено же за это время 68 человек, из них безработных граждан 60 (78 и 76 человек соответственно). При этом процент трудоустройства обратившихся в ЦЗН граждан составил

14,4% (12%), а процент трудоустройства безработных граждан 14,1% (12,4%).

В то же время заявленная потребность в работниках за январь-март 2014 года составила 79 человек (106). И статус безработного за этот период получили 130 человек (170).

Из общего числа граждан Сысольского района, официально признанных безработными, инвалиды – 4,3% (14 человек), 5,8% (19 человек) – ищут работу впервые, 38,8% (126 чел.) – женщины, 20,6% (67) – молодежь в возрасте до 30 лет.

По сельским поселениям самый высокий уровень безработицы в СП «Куратово», «Межадор» и «Пыёлдино».

В. ЕГОРОВ.

◆ Дополнительное образование



Н.Ф. Шандер.

В ФЕВРАЛЕ объединение «Силуэт» РЦДТ с. Визинга торжественно отметило очередную годовщину. Собрались выпускники прошлых лет, обучающиеся объединения и просто друзья центра. Только выпускников объединения кройки и шитья, закончивших полный курс обучения, насчитывается 80 человек. Руководитель объединения Н.Ф. Шандер считает, что годы работы с детьми пролетели незаметно.

А всё начиналось ещё в далёком детстве, когда Надежда решила продолжить любимое дело отца - профессионально-педагогическое, к тому же преподавателя - Филиппа Матвеевича Бутарина. Без проблем молодая девушка поступила в училище на курсы закройщиков в г. Йошкар-Ола, а так как уже многое знала в этом деле и умела, обучение закончила в два раза раньше однокурсниц. По распределению девушку направили работать на производство. Начинала она свою трудовую деятельность в Доме быта г. Сыктывкара с пошива лёгкого платья, да и другие виды работ спорились в её руках. Молодого и деятельного специалиста ценили, но судьбе было угодно, чтобы Н.Ф. Шандер переехала в Сысольский район, где она вышла замуж, устроилась на работу в местный Дом быта.

Про неё можно смело сказать - мастер-универсал. Она сама конструирует, кроит, шьёт изделия. Поэтому-то и предложили ей работу в ассоциации «Сысола», где в тот период занимались пошивом кожаных вещей, дублёнок и многого другого. Не боялась, бралась Надежда Филипповна за пошив изделий любой сложности,

как она вспоминает, в то время с покупкой чехлов на машину были большие трудности, не говоря уже на большегрузы, так водители лично обращались к мастеру за заказом, и никому она не отказывала в помощи.

В середине 1990-х предприятие закрылось, в сфере обслуживания начались повальные сокращения, и Н.Ф. Шандер осталась без работы. Ей хотелось ещё поработать, но пришлось встать на учёт в Центр занятости.

В тот период к специалисту обратилась Л.А. Ляшева, в то время заведующий роно, и предложила ей попробовать себя в роли педагога дополнительного образования, вести кружок кройки и шитья в Центре детского творчества. Но по семейным обстоятельствам Надежда Филипповна сразу устроиться на работу не смогла. Лишь в декабре 1997 года она взялась за преподавание азов шитья детям.

Сейчас под её руководством занимаются две группы со второго по четвёртый год обучения, и, конечно же, все девочки, и все разного возраста.

Азы кройки и шитья начинают постигать в возрасте 10-11 лет. В целом полный курс обучения рассчитан на четыре года, но желающие продолжают обучение в группе совершенствования.

«Конечно, не всем шитьё даётся с лёгкостью. Занятия требуют усидчивости и терпения, желаемый результат быстро не получишь, если хочешь шить аккуратно и качественно, чтобы вещь радовала», - отмечает Н.Ф. Шандер.

Занятия подопечным нравятся, как говорится, случайных людей в группе нет. Остаются самые стойкие, именно

те, кому по душе швейное дело. Девочки начинают работу совсем юными, всего побаиваются, но потом становятся настоящими мастерицами. Начинать шить самые простые вещи от наволочек до прихваток, оканчивают курсы уже с серьёзными изделиями, как пиджаки, костюмы, школьные платья и даже пальто.

Ткани для пошива изделий девочки приобретают сами, благо сейчас в магазинах есть большой выбор материалов. Надежда Филипповна за годы работы со своими воспитанницами уже знает их вкусы и может посоветовать им выбор тка-

ни сшитые своими руками вещи, и по правде сказать, их не отличишь от магазинских. Педагог ценит каждого своего ученика, говорит: «Девочки, которые у меня занимаются, просто умницы, старательные, общительные, милые, с ними легко работать».

Идеи для своих моделей девочки находят в журналах и бесплатных каталогах одежды, какие-то - в интернете. И уже на занятиях вместе с педагогом чертят выкройки, кроют и шьют.

Итогом плодотворной работы становится участие в ежегодном показе моделей на

Факты из жизни мастерской «Силуэт»

За годы работы в мастерской «Силуэт» с 1999 по 2014 год было сшито:

- 535 сценических костюмов для танцевального коллектива «ЭСТА» и вокально-хореографического ансамбля «Сюрприз»;

- 35 кукол для кукольного театра «Лесенка».

Обучающиеся объединения ежегодно участвуют в конкурсах различного уровня: районного, республиканского, всероссийского, международного.



На занятии.

ни для того или иного изделия.

Раньше с покупкой материалов были большие проблемы, негде было и стоящую ткань приобрести, поэтому чаще юные мастерицы перешивали одежду на себя из изделий, вышедших из моды.

Швейные машинки уже все старенькие, правда, в прошлом учебном году в объединение приобрели одну новую, электрическую, но все равно сразу на всех не хватает. Н.Ф. Шандер грамотно умеет распределять работу между обучающимися: кто-то кроит, кто-то намётывает, а кто-то уже и на машинке строчит, и все при деле.

Имеющийся в объединении оверлок помогает в обработке швов. В этом деле Надежда Филипповна помогает девочкам, чтобы вдруг вещь не испортить.

Сама она требовательна к своей работе, учит и девочек к выполнению своих изделий относиться со всей серьёзностью, шить качественно и аккуратно, работать без спешки. Может, поэтому они с радостью носят в повседневной жизни

творческом отчёте РЦДТ. А выпускников группы всегда ждёт дополнительное задание - выполнение зачётных работ и защита творческих проектов. Да и в течение всего учебного года им некогда скучать - участвуют в благотворительных акциях, ярмарках-распродажах, во всех мероприятиях центра.

На занятиях в объединении всегда царит душевная обстановка. Девочки мило и тихо ведут беседы, часто устраивают чаепития. Есть и в мастерской свои традиции: гадать во время рождественских Святков, дружно отмечать дни рождения, как обучающихся, так и педагога.

Будучи взрослыми, выпускницы мастерской «Силуэт» не забывают своего педагога, заходят в гости, посещают занятия и всегда добрым словом вспоминают своего учителя, годы, проведённые вместе, благодарят за обучение, которое очень помогает им во взрослой жизни.

Внучка Н.Ф. Шандер Юлиана тоже занимается в мастер-

ской «Силуэт», а Надежда Филипповна замечает, что в семейное швейное дело вовлечены все поколения. Когда-то с сыном Александром на пару приходилось работать в ассоциации «Сысола», шить верхнюю одежду. А сейчас и его дочь Юлиана, уже выпускница объединения, с желанием воплощает свои идеи в жизнь, и это у неё неплохо получается, правда, всегда при поддержке бабушки.

Вообще, со своими внуками Н.Ф. Шандер проводит много времени, старается хоть как-то помочь детям, да и с малышами она любит общаться, они друг друга хорошо понимают.

Нравится Надежде Филипповне швейное дело, по старой памяти часто к ней обращаются за помощью в пошиве, ремонте одежды знакомые.

А летом и осенью огородные работы занимают массу времени. Любит она в лес ходить по грибы и ягоды, заготовки на зиму делать. Без работы она не сидит, всегда находятся новые заботы и дела.

Т. ШИЛОВА. Фото автора.

◆ Школа безопасности

Прогноз горимости на пожароопасный сезон

РЕСПУБЛИКА в силу своего географического положения особенно подвержена опасности возникновения лесных пожаров. Общая площадь территории - 416774 кв. км. Площадь лесов на территории Республики Коми составляет 38873,4

тыс. га, лесами покрыто более 87,2% территории.

Лесные пожары на территории республики возникают ежегодно, но горимость лесов в разные годы различна.

«По прогнозу Гидрометцентра России, с вероятностью 69-72% можно утверждать,

что в апреле-сентябре нынешнего года на большей части территории Республики Коми температурный режим будет близким к средним многолетним значениям, за исключением в апреле восточных районов, в мае - северо-восточных, где средняя месячная температура ожидается ниже нор-

мы, в июне - восточной половины, где температурный режим предполагается выше среднего многолетнего. Ни дефицита, ни избытка осадков на большей части не ожидается. Лишь в июле в южных районах месячное количество осадков ожидается меньше нормы. Условия для раннего начала

пожароопасного сезона не прогнозируются», - рассказала начальник отдела гидрометеорологического обеспечения отраслей экономики Ольга Козак.

Не стоит забывать, что основной причиной загораний в лесу является неосторожное обращение с огнем граждан.

Дата	Мероприятия
10	XXXII Сессия Совета района; педагогические чтения по духовно-нравственному образованию
12	Заседание КПДН и ЗП; Квалификационные соревнования по пулевой стрельбе
13	Соревнования по флорболу в рамках Круглогодичной спартакиады среди организаций Сысольского района
14 - 30	Турнир по волейболу на кубок АМР «Сысольский»
15	Эстафета «Знамя Победы» (из Межадорской школы в Чухлэмскую)
18	Совещание директоров образовательных учреждений; «Другие мы!» - праздничная программа, посвящённая 18-летию образцового ансамбля эстрадного танца «Данс авеню» в РДК
19	Первенство района по волейболу среди учащихся; первенства района по баскетболу и гиревому спорту в рамках Круглогодичной спартакиады среди сельских поселений Сысольского района.
20	Открытый турнир по шахматам памяти А.Н. Верещагина; открытый районный турнир по настольному теннису
21	День местного самоуправления
21-25	Неделя юношеской книги в центральной библиотеке с. Визинга и сельских библиотеках района
22	Публичные слушания по проектам решений Совета района: 1) О внесении изменений в Устав МО МР «Сысольский». 2) Об утверждении отчета об исполнении бюджета МР «Сысольский» за 2013 год; районные краеведческие чтения «Уроки живой истории» в рамках юбилейных мероприятий: 85-летие Сысольского района и 175-летие со дня рождения И.А. Куратова в музее с. Визинга
23	Совещание при руководителе; день контроля: о ходе выполнения постановления администрации района №2/142 от 19.02.2013; оказание методической помощи администрации СП «Пыёлдино»
24	Совещание заведующих ДОУ; заседание КПДН и ЗП; соревнования по настольному теннису, стрельбе, шашкам и шахматам среди ветеранских организаций, посвященные Дню Победы
25	Встреча участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС в музее с. Визинга
26	День памяти погибших в радиационных авариях и катастрофах
29	XXXII сессия Совета района
30	День пожарной охраны; «Сын коми народа» - тематическая программа, посвящённая памяти И.П. Морозова в Доме культуры с. Межадор
В течение месяца	Заседание штаба по подготовке к зиме 2014-2015 гг. (по четвергам); заседание штаба по подготовке к отопительному сезону (один раз в две недели); заседание комиссии по разработке стратегии развития МР «Сысольский» до 2020 года (по отдельному плану) Музей истории и культуры Сысольского района: выставка работ декоративно-прикладного творчества и художников, финалистов районного конкурса «Юные дарования Сысолы»; выставка картин П.М. Митюшева, уроженца д. Митюшсикт, к 100-летию со дня рождения художника Районная киносеть: кино клуб «Сказка за сказкой», «Дорожный патруль» и «Подросток»; «Здоровый образ жизни – это модно!» (профилактические беседы, познавательные программы, тематический показ); весенняя серия интеллектуальных игр «Что? Где? Когда?»

◆ Спорт - это сила

На игры суперлиги

МАЛЬЧИШКИ, занимающиеся не первый год в ДЮСШ с. Визинга в отделении «Футбол», 2 апреля были приглашены на игры чемпионата России по мини-футболу среди команд суперлиги, где «Новая генерация» из Коми встретилась с новосибирским «Сибиряком».

Начало матча оказалось достаточно результативным, команды не засиживались в обороне и продемонстрировали открытую игру. В течение первых 10 минут болельщики увидели пять забитых мячей.

Во второй половине встречи команды не рисковали и играли от обороны, причем гости больше контролировали мяч и осаждали ворота соперника. Такая тактика привела к тому, что «Новая генерация» упустила победу, не реализовав несколько

голевых моментов, в том числе пенальти.

Игра закончилась со счетом 4:4.

Юным футболистам полезно посещать матчи такого уровня. Они воочию смогли посмотреть игру настоящих профессионалов, окунуться в атмосферу борьбы, увидеть, к чему стремиться и на кого равняться, понять и осознать, что без большой тренировочной работы не добьются серьезных результатов. Такого рода встречи – стимул заниматься спортом дальше.

Все участники поездки в подарок от сыктывкарской команды «Новая генерация» получили шарфы с символикой команды.

Лишь поздно вечером ребята вернулись домой. Стоит сказать слова благодарности водителю Визингской школы В.З. Дроздову за удачную поездку в г. Сыктывкар.

К. ШИЛОВ,
тренер.

Сегодня у нашего замечательного коллеги, редактора отдела, **Олега Авенировича Безносова** юбилей. 24 года назад он поступил на работу в редакцию районной газеты после окончания филологического факультета Сыктывкарского государственного университета. С тех пор он неизменно с нами.



За годы работы Олег Авенирович заслужил всеобщее уважение за свою трудоспособность и профессионализм, желание помочь в трудную минуту словом и делом каждому человеку, кто в этом нуждается.

Мы от всей души поздравляем нашего друга и коллегу с 50-летием!

Пятьдесят - замечательный возраст, О котором лишь можно мечтать!
Говорить о победах возможно,
И подарки судьбы испытать!
Можно многих достичь успехов
И идеи в жизнь воплотить!
Слышать много детского смеха,
И прекрасных внуков растить!
И сегодня желаем мы счастья,
Пониманья, здоровья, любви!
Обойдут стороной пусть ненастья,
И пусть сбудутся все мечты!
Коллектив редакции газеты
«Маяк Сысолы».

РАСПОРЯЖЕНИЕ
администрации сельского поселения «Визинга»
от 3 апреля 2014 года №32-р

В соответствии с Федеральным законом от 8 ноября 2007 года №257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Постановлением Правительства Республики Коми от 10 апреля 2012 года №134, Уставом сельского поселения «Визинга» в период возникновения неблагоприятных природно-климатических условий, в случае снижения несущей способности конструктивных элементов автомобильной дороги, ее участков и иных случаях в целях обеспечения безопасности дорожного движения ОБЯЗЫВАЮ:

1. Ввести временное ограничение движения транспортных средств для автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории сельского поселения «Визинга».
2. Определить следующие автомобильные дороги (участки автомобильных дорог), на которых вводится временное ограничение движения, с установкой дорожного знака «Движение грузовых автомобилей запрещено»:
- с. Визинга - д. Горьковская;
- ул. Мира - ул. Звенигородская;
- ул. 50 лет ВЛКСМ – д. Сорд.
3. Установить сроки начала и окончания временного ограничения движения транспортных средств с 16 апреля по 30 мая 2014 года.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу с момента его официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя администрации руководителя Козлова В.И.

В.С. ТАТАРИНОВ
глава сельского поселения «Визинга».

Поздравляем нашу дорогую невестку, удивительную женщину **Галину Николаевну Вурдову (п. Первомайский)** с юбилеем!

Пусть юбилей наполнит дом цветами,
Улыбками, душевной теплотой,
И песнями, и добрыми словами
Жизнь обернется сбывшейся мечтой!
Желаем в этот день с большой любовью,
Чтоб рядом были близкие всегда.
Чудесных дней, отменного здоровья
И радости на долгие года!
С уважением **вся большая родня. Пысса (Удорский район) – Гагиор - Первомайский.**

КУПЛЮ картофель.
8-904-270-53-30.

ПРОДАЮ колотые дрова.
8-904-226-69-64; 97-2-78.

Классный руководитель, выпускники 2006 года Визиндорской школы и их родители выражают глубокие соболезнования Пылаевым Софье, Антонине, Владимиру Николаевичу по поводу трагической гибели мамы, жены **ПЫЛАЕВОЙ Людмилы Алексеевны.**
Нельзя выразить словами боль утраты. Скорбим вместе с вами.

Коллектив МДОУ «Детский сад с. Куратово» выражает искренние соболезнования повару Марии Александровне и Андрею Тутриновым по поводу трагической гибели отца, дедушки **ТУТРИНОВА Александра Семеновича.**

Классный руководитель и одноклассники Визиндорской школы выражают искренние соболезнования родным и близким по поводу трагической гибели **ПОПОВА Егора Александровича.**

Преподаватели и студенты Сыктывкарского индустриального колледжа выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с трагической гибелью **ПОПОВА Егора Александровича.**
Ты навсегда останешься в наших сердцах добрым, светлым человеком. Пусть земля тебе будет пухом.

Администрация, коллектив работников и учащиеся Первомайской средней школы выражают искренние соболезнования семьям Свекловых и Паскарь в связи с трагической гибелью сына, племянника, брата, учащегося 6 класса, **СВЕКЛОВА Александра.**

Администрация, работники и учащиеся Визингского филиала ГПОУ «КРАПТ» выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с трагической гибелью учащегося 413-й группы **ПУНЕГОВА Николая Николаевича.**

Коллектив Горьковской школы-интерната выражает искренние соболезнования родным и близким по поводу трагической гибели выпускника школы 2013 года **ПУНЕГОВА Николая.**

Главный редактор А.Г. Першин.
УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; ГАУ РК «Редакция газеты «Маяк Сысолы».
ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Рег. номер: ПИ №ТУ11 №00229 от 26.11.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.
E-mail: pershin1971@mail.ru.
VKонтакте - vk.com/mayaksysoy.
ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактор - 91-0-37,
зам. гл. редактора - 91-0-30,
гл. бухгалтер - 91-5-42,
отдел рекламы - 91-0-30,
МНЕНИЯ авторов необязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.
ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.
ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4.
Дежурный по номеру Е. Куратова.

ПЕЧАТЬ офсетная.
ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.
ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.
ИНДЕКС 52067.
ТИРАЖ 2479 экземпляров.
Заказ №
ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.